
Risultati del questionario di soddisfazione degli studenti 
delle TERZE Liceo delle Scienze Umane Indirizzo 
Economico e Sociale e delle  ONLUS  messi a confronto 
sull’attività svolta nello stage di alternanza 
scuola/lavoro 2014-2015.  
(referente Prof.ssa Rosanna Agrillo) 
 
Le ONLUS  coinvolte nel progetto delle terze  sono 22  
Si è chiesto :  
2) come è stata percepita l’attività dello studente 
3) come  gli studenti hanno collaborato sul lavoro 
4) come l’Ente ha valutato l’autonomia dello studente 
5) come l’Ente ha valutato le competenze dello studente 
Si è chiesto ai 59 studenti di terza partecipanti: 
1) la soddisfazione sull’esperienza fatta (da scarso a ottimo) 
2) l’inserimento sulla attività lavorativa  (da scarso a ottimo) 
3) La relazione con i “colleghi” di lavoro (da scarso a ottimo) 
4) La loro autonomia lavorativa (da scarso a ottimo) 
5) Il livello di conoscenze acquisite e fornite durante la loro attività (da 

scarso a ottimo) 
 
1) Soddisfazione sull’esperienza di alternanza scuola / lavoro 
 

 



 
2) Come lo studente si è inserito nell’ambiente di lavoro. Si tiene 
conto della completezza delle informazioni ricevute e dell’aiuto a 
capire l’attività da svolgere .  
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Come i “COLLEGHI DI LAVORO” hanno percepito la relazione con gli 
studenti 
 
 

 
	
  
	
  



 
4) Come lo studente si è percepito autonomo sul lavoro	
  
	
  
	
  
 

 
 
Come l’ENTE ha valutato l’autonomia dello studente  
 

 



5) Come le conoscenze dello studente sono state adeguate 
all’attività lavorativa svolta  
 
 

 
 
Come l’ENTE ha valutato le competenze dello studente 
 
 

 



Commenti e osservazioni 
 
In base a queste statistiche che mettono a confronto studenti e ONLUS si 
deduce che l’autovalutazione dei ragazzi è molto più severa rispetta a 
quella dell’ENTE. 
 

1) il 57% degli studenti si è dichiarato molto soddisfatto dell’esperienza 
contro il 2% degli studenti si è dichiarato molto insoddisfatto.Alcuni 
di questi studenti proseguono la loro attività di volontariato presso la 
ONLUS che li ha ospitati. 

 
2) La ONLUS ospitante ha definito Ottimo per il 55% dei ragazzi la 

loro attività contro il 42% degli studenti.Che significa che hanno 
lavorato meglio di quanto loro non si siano percepiti  

 
 

3) Stessa osservazione per l’inserimento nel gruppo di lavoro valutati 
per il 70% Ottimi dagli adulti  

 
4) Anche per l’autonomia di lavoro sono stati giudicati più bravi di 

quanto non si siano percepiti i ragazzi 
 
 

5) Anche le loro conoscenze e competenze sono state giudicate molto 
positive rispetto alla loro percezione 

 
Riportiamo alcuni commenti che le ONLUS hanno rilasciato : 
 
EXODUS 
siamo stati felici di avere dei giovani fra noi che hanno dato dimostrazione di serietà 
e volontà a dimostrazione che non è la massa che fa la differenza ma ogni singolo 
individuo che preso singolarmente e opportunamente guidato "tira fuori" capacità e 
talenti inaspettati. 
Felici di continuare la collaborazione se lo ritenete opportuno. 
 
CASA PER LA PACE 
Con piacere vi comunichiamo che una delle stagiste dell'anno scorso è  
diventata nostra volontaria stabile. 
 
 



 
 
 


